

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28.

EL GRANO DE ARENA

El que no recoje con-
migo desparrama.
San Lucas, cap. XI, vers. 23

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Oficinas: Infanta, 17

Precio de abono: 0'50 ptas. al mes

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCIÓN GENERAL PARA MARZO

Aprobada y bendecida por Su Santidad.
El espíritu de sacrificio.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.
Os ofrezco, en especial, á fin de que entendamos, gustemos, y practiquemos la doctrina del sacrificio cristiano.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Sacrificarse por amor de Dios

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La predicación cuaresmal.
- 2.ª El Santo Jubileo.
- 3.ª La devoción á San José.

Nueve conversiones.—Seis asuntos muy importantes.—Espíritu de confianza para algunas celadoras.—Paz espiritual para una socia.—Cinco favores especiales.—Paz para dos familias.—Doce intenciones particulares.—Cuatro obras espirituales.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Marzo.

- Día 9.—Santa Francisca, viuda.
" 19.—San José.

†

Se recomienda la aplicación de sufragios por las almas de D.ª Juana Andreu y Ramón y D.ª Margarita Gahona y Orfila, celadoras del Apostolado, y por la del socio D. Antonio Moll y Quintana últimamente fallecidos.

A. M. D. G.

Un discurso del Papa

Nuestros lectores tienen ya noticia de la recepción que, con motivo del aniversario del natalicio de León XIII, que lo es también de su elevación al Trono Pontificio, tuvo lugar en Roma. Ampliando nuestras noticias, podemos añadir que, á medio día Su Santidad, acompañado del Sacro Colegio de Cardenales, hizo su entrada en el salón del Trono, rodeado del Sacro Colegio, de los Patriarcas, Arzobispos, Obispos y Prelados de las diversas Congregaciones, de la Corte Noble y de todos los altos empleados del Palacio Vaticano.

El eminentísimo y reverendísimo Cardenal Oreglia leyó un mensaje de felicitación al Papa, al cual Su Santidad contestó con el siguiente discurso que toca los puntos de más actualidad é importancia en nuestros aciagos tiempos:

«Venerables hermanos:

Nos son gratísimos los sentimientos de adhesión y los afectuosos votos que por Nos forma el Sacro Colegio, y á la vez que él, levantamos los ojos y el corazón al cielo para bendecir al Dios misericordioso que con Nos es tan admirablemente pródigo. Como uno de los más grandes beneficios de su bondad, consideramos el que no

sucumban nuestras fuerzas, tan combatidas por el peso de los años y de las fatigas, y por tantas dificultades como de todas partes se suscitan en proporción creciente contra el ministerio y acción de la Iglesia.

No hay que disimularlo. Contra la Iglesia, que no se propone otra cosa que llenar de beneficios á la sociedad humana, tiene franca y libre la acción la impudencia, la calumnia y todo mal proceder.

Sectas malvadas son los principales fautores de tanto mal, las cuales, aunque difieran entre sí todas, no obstante y como dirigidas por una misma mano, se aunan y se conciertan para combatir las instituciones católicas, con el propósito, si les fuese dable, de borrarlas del alma de las naciones para lograr después otros fines indignísimos. Por tal motivo se multiplican en Nos las causas de honda preocupación y de pesar justificado.

No tememos por la Iglesia, no: porque para ésta, fuerte en las promesas divinas, no es cosa nueva ya la ingratitud, la persecución y las ofensas, de las que suele obtener mayor gloria y vigor. No es poco consuelo para Nos el ver que, en esta plaga general que alcanza á todo el orbe católico, el espíritu de los buenos, inspirado en hermosa concordia, sumiso y dócil á la Iglesia y á su Cabeza, se vigoriza en medio de la lucha siendo fecundo en grandes obras.

Pero forzoso es que Nos entristezca la ceguera de tantos rebeldes ó contrarios á aquella Madre, que impuso en sus frentes el sello augusto de la salud; y aún más amargo Nos es el pensar lo que vendrán á ser las generaciones nacidas de la presente, las cuales ya dan á presagiar no menores tristezas.

Ojalá que nuestra voz, que es voz de Padre, llegara á todas las órdenes de la Sociedad, y trajera á mejor acuerdo señaladamente á aquellos á quienes muy especialmente incumbe favorecer con sus obras y ejemplos, no sólo lo que es debido á la Religión, sino también lo que merece la moral cristiana. Ojalá llegaran á convencerse de que á la tranquilidad civil y al bienestar público y privado es cosa altamente funesta la negligencia en cumplir los deberes religiosos y funestísimo al separarse de lo sobrenatural y de Dios.

En cuanto á Nuestros últimos actos de que el señor Cardenal se ha servido hacer mención, cumple á Nos afirmar de nuevo, y lo repetiremos siempre que sea oportuno, que son imprescriptibles los derechos de esta Sede Apostólica. De ellos Nos no somos árbitro, sino mero depositario y custodio, á ello obligado por sacrosantos vínculos.

Juzgamos también oportuno declarar que es necesario trabajar prácticamente y de manera eficaz en el bien del pueblo, procurando ante todo para él aquel inestimable que es «la armonía entre las clases todas de la sociedad»; y eso, tanto por norma de justicia como de caridad; virtud inmutable en sí misma, aún cuando asuma formas peculiares según las regiones y los tiempos.

Tampoco podemos dejar de levantar Nuestra voz en defensa de los que siguen los consejos de perfección evangélica, ya que representamos á quien fué su Autor divino; y rogamos se unan á Nos todas las gentes honradas para tributar alabanzas á todos aquellos, tan numerosos, por cuyo generoso sacrificio tan preciosos frutos recoge la sociedad por varios modos, y muy principalmente por la difusión de la civilización cristiana en pueblos bárbaros de lejanas regiones.

De tales alabanzas más que nunca es acreedora hoy la Francia católica; pero en ese punto, hállase amenazada de grandes peligros.

¡Cuántas desgracias y calamidades caerán allí, si no se logra desvanecer la fiera tempestad que amenaza destruir en un punto tan gran número de preciosas fatigas, de sazonados frutos y de florecientes esperanzas!

Entre tanto, Nos esperamos en la especial ayuda de lo alto para obtener el buen éxito de Nuestra solicitud y el cumplimiento de los más ardientes votos de Nuestro corazón; sobre todo para hacer desaparecer prejuicios y calmar pasiones que desdichadamente se oponen á ello.

Implorémoslo todos humildemente y con gran fervor por los méritos del Redentor divino, Padre amantísimo de las almas y Pastor eterno de su Iglesia.

Reciba el Sacro Colegio el testimonio de Nuestra gratitud y de Nuestro afecto paternal, junto con la Bendición Apostólica que con la mayor satisfacción damos á todos sus miembros, bien así como también á los Obispos, Prelados y cuantos se han unido para rendirnos el homenaje de su felicitación.»

Dicho esto Su Santidad púsose de pie y bendijo á los presentes retirándose luego á sus habitaciones particulares.



Nota industrial

El empleo de las fuerzas de la naturaleza en su natural estado, ó, lo que es lo mismo, su acertada aplicación á la industria ofrece un utilísimo resultado. Aquí en Menorca soplan los vientos con bastante velocidad y constancia, y solo se aplica esta fuerza de una manera rudimentaria á la molienda de granos. A muchos de nuestros paisanos han preocupado estas consideraciones, y si no han practicado ensayos para conseguir otros aprovechamientos de esa fuerza, habrá sido por las dificultades que á ello se ofrecieran; pero hoy, tal vez, esas dificultades desaparezcan, según nos lo dá á entender el siguiente artículo que copiamos de un periódico vascongado.

«FÁBRICA DE ELECTRICIDAD MOVIDA POR EL VIENTO

Hace mucho tiempo que se venía ensayando utilizar la fuerza del viento para con ella mover máquinas generadoras de energía eléctrica. Desgraciadamente los ensayos no habían sido coronados por el éxito y no se había podido llegar á

utilizar en ventajosas condiciones esta fuerza natural. Sin embargo, una casa de Hamburgo no perdió la esperanza, y después de laboriosos y largos ensayos ha llegado á obtener resultados satisfactorios.

Para que estos ensayos tuvieran cierta probabilidad de éxito, hacía falta una turbina de viento de grandes dimensiones, tanto de la superficie ofrecida al viento como de la turbina, á fin de poder más fácilmente regularizar la acción del viento.

La turbina ensayada presenta un diámetro de 12 metros y tiene una superficie útil de 100 metros; dá 11 revoluciones por minuto, aproximadamente; regulariza este número de revoluciones por un desplazamiento automático de las alas de la turbina, y siendo obtenido el desplazamiento por la acción directa del viento.

Esta turbina permite obtener, según la fuerza del viento, de 1 á 30 caballos y aún más; conducida esta energía por una transmisión á un dinamo de 1.200 ampéres bajo una tensión de 160 volts, produce 700 revoluciones por minuto.

La energía eléctrica entonces ó se transmite directamente á muchos motores que funcionan á una tensión de 140 volts, ó se carga con ella una batería de acumuladores de una capacidad de 66 kilowats-hora.

Puede empezarse á cargar la batería desde que la velocidad del viento es de 2'50 metros por segundo, y el dinamo tiene una tensión normal de 160 volts.

Esta carga se hace regularmente, porque cuando la velocidad de la turbina ha alcanzado 11 revoluciones por minuto, puede accionar el dinamo en su velocidad normal y la masa de la turbina regulariza las variaciones del viento.

Por estos ensayos se ha visto que es inútil emplear un interruptor automático de corriente. Se vió que no era necesario, porque cuando la fuerza del viento disminuía durante algún tiempo, bastaba pequeña cantidad de electricidad, poco más ó menos 5 ampéres, en la batería de acumuladores para mantener la velocidad normal del dinamo.

Presenta el dinamo la particularidad de que sus inductores están excitados de un modo permanente por la batería; el polo positivo está en contacto directamente con los elementos y el negativo con la batería por la mediación de un conmutador automático. Esta manera de trabajar permite dar enseguida al dinamo una regularidad de tensión constante y evita muchas molestias. Además como la batería de acumuladores está provista de un reductor automático, se comprende que la corriente sea constante lo mismo en la carga que durante la descarga de la batería.

Estos ensayos van á verificarse en mayor escala y máquinas más poderosas. Para obtener la energía necesaria para alumbrar ciudades de regular importancia, se instalará en breve plazo gran número de turbinas de viento que accionando sobre dinamos generadores unidos entre sí, proveerán de corriente á una batería común de acumuladores.

La instalación de que he hecho mención en estas líneas se encuentra en Wittkiel, cerca de Kappelu (Prusia), y se emplea para servir el alumbrado de esta pequeña villa.

geles desde el empíreo cielo hasta los profundos infiernos; el que desterró á los hombres del Paraíso terrenal, la causa del primer homicidio en el mundo, pues que por envidia mató Caín á su inocente hermano Abel; el que irritó á los hijos de Jacob contra su castísimo hermano José; el que puso al Profeta Daniel en la cueva de los leones, el que por fin crucifijó á nuestro divino Redentor.»—(San Juan Crisóstomo.)

EL PINTOR DE LAS CONCEPCIONES

Hallábase gravemente enfermo un anciano pintor, y le fueron administrados los últimos Sacramentos. Era costumbre, en la época que esto pasaba, que un monaguillo, con incensario, precediera al sacerdote.

Habiendo visto el niño que durante las ceremonias se le había apagado el incensario, salió de la habitación á procurarse fuego, dejándolo cerca de la cama.

Sacó entonces el moribundo pintor su desfallecida mano, y tomando un carbón, trazó en la pared la imagen del Señor.

Al volver el monaguillo, contempló absorto al viejo pintor, y cuando concluyó, exclamó arrebatado:

—¡Yo quiero saber también pintarlo!

—Hijo mío—replicó el anciano—si quieres saber pintarlo, haz de modo que siempre viva en tu corazón.

La historia ha olvidado el nombre del viejo pintor; el niño era Murillo, el pintor en cuyas obras se refleja más lo divino.

SOBRE EL PECADO

Dios podría impedir el mal moral, ¿por qué lo permite?

Este es uno de los argumentos que se objetan á la Providencia; para desvanecerlo bastará fijar las ideas:

El mal moral, ó el pecado, envuelve dos condiciones: ley moral y libertad en su infracción; si no hubiese ley moral no habría mal moral; si no hubiese libertad en la infracción no habría pecado. Nadie culpa al niño que no ha llegado al uso de la razón ó al infeliz demente que la ha perdido.

En el supuesto de que hubiese seres intelectuales debía estar vigente para ellos la ley moral: lo contrario es absurdo; era imposible que Dios, ser infinitamente santo, criase seres intelectuales, exentos de toda ley moral; tenemos pues, en primer lugar que la ley moral no podía menos de regir en el mundo; pretender lo contrario sería querer que Dios no hubiese criado seres intelectuales.—(Balmes.)

¡PAPISTA!

Esta palabra fué lanzada un día, como injuria contra O'Connell en el Parlamento británico:

«¡Miserable!—exclamó O'Connell al oírlo, dirigiéndose al que la había pronunciado.—¡Tú crees hacerme un agravio con este nombre, y no haces más que honrarme con él! Sí, yo soy papista, y me glorío de serlo, porque papista quiere decir que mi fé, por medio de la sucesión no interrumpida de los Papas, remonta hasta Jesucristo, mientras la tuya no va más allá de Lutero, de Calvino, de Enrique VIII y de Isabel. ¡Sí, yo soy papista! Y si tú tuvieras un sólo átomo de buen sentido, comprenderías que vale más, en materia de Religión, depender del Papa que del Rey, de la Tiara que de la Corona, de la Cruz que de la espada, de la sotana que de las faldas, de los Concilios que de los Parlamentos. ¡Averguénzate, pues, de ti mismo; averguénzate de no tener ni fe, ni inteligencia, y calla!...»

Comentarios

La situación creada á la Iglesia por una pequeña minoría sectaria ha llegado á ser intolerable. A la prudencia con que la Santa Sede ha procedido para evitar daños á la Francia cristiana, que hoy sufre el yugo masónico, han respondido el Parlamento y el Gobierno con un recrudecimiento en la guerra que están haciendo á las Instituciones del Catolicismo, y á tal punto y á tan grave estado han llegado las cosas, que se explica lo que dice el periódico «La Liberté».

Helo aquí:

«El silencio de la prensa oficiosa respecto á las negociaciones entabladas por monsieur Waldeck-Rousseau con el Vaticano es de los demás significativo.

Hemos afirmado anteriormente:

1.º Que dos diputados ministeriales habían sido enviados á Roma por el presidente del Consejo;

2.º Que León XIII se había negado á recibirlos;

3.º Que la ruptura con el Vaticano era inminente;

4.º Que la consecuencia de esta ruptura sería que Alemania obtendría el protectorado de los cristianos en Oriente, y el restablecimiento del Papa en una parte de su poder temporal;

5.º Que el Gobierno italiano, alarmado por esto, había pedido á nuestro Gobierno por medio de monsieur Barrière la retirada del proyecto de ley contra las Asociaciones, ó su aplazamiento indefinido.

Los periódicos oficiosos se guardan bien de desmentir nuestras citadas informaciones, cuya actitud absoluta mantenemos. Consultando Monseñor Lorenzelli, Nuncio Apostólico, por muchos personajes políticos, no ha podido menos de confirmar lo anterior, y por eso se explica la embarazosa situación de Mr. Waldeck-Rousseau, y el apaesamiento con el que quiere desviar la atención pública de tan grave conflicto, explotando el incidente Dereulede.

Pero no logrará con esa táctica engañar á la opinión, porque el Gobierno no podrá evadirse de la cuestión planteada, y que se le pondrá de frente en la tribuna del Parlamento.»

Hasta aquí «La Liberté».

Nosotros añadiremos á modo de comentario que es ciertamente un espectáculo admirable ver comenzar el siglo XX, cómo los embajadores de las Potencias europeas acuden presurosos al Vaticano, á disputarse con avidez la protección de un Pontífice anciano y desposeído de su poderío temporal.

Se dice en Roma que tal vez el Papa excomulgue á los compradores de los bienes que sean usurpados á las Congregaciones religiosas en Francia. De todos modos, si la ley contra las Congregaciones es aprobada, la Santa Sede efectuará un acto de gravedad.

Recortes

La electricidad y los ladrones

Los banqueros y demás gente que acostumbra á guardar cantidades de consideración en su casa deben tener en lo sucesivo buen cuidado de que no haya luz eléctrica cerca de donde tengan las cajas. Una de las últimas aplicaciones de la electricidad ha sido ideada por una partida de ladrones que en San Petersburgo ha venido haciendo objeto especial de sus robos las cajas de valores.

Para abrir estas, se valían sencillamente de los hilos de la luz eléctrica instalado en el edificio.

Con dichos hilos conseguían fundir el metal de la caja y abrir en ella los agujeros necesarios para desprender los cierres.

La dureza del pan

Es creencia general la de que el pan se endurece porque pierde gradualmente el agua que contiene,



TROZOS ESCOGIDOS

LA ENVIDIA

No hay vicio que haya producido mayores desastres en el mundo como la envidia. (Este vicio—dice San Agustín—fué el que arrojó á los án-

cosa que no es cierta, pues el pan duro contiene exactamente la misma proporción de agua que el pan tierno.

Este cambio se debe sencillamente á la disposición de las moléculas del pan, y buena prueba de ello es que si se coloca dentro de una tartera perfectamente cerrada un pedazo de pan duro y se tiene durante una hora ó dos expuesta á un calor que no pase de el del agua hirviente, y después se deja enfriar, recobra las propiedades del pan tierno.

Leyes en Nueva York

Se han votado por la Cámara legislativa de Nueva-York las siguientes disposiciones legales:

1.º Se castiga con una multa de 100 dollars y con cárcel hasta por dos años á cualquiera que sea convicto de tentativa de suicidio.

2.º Es castigado con diez días de cárcel cualquiera que se pruebe ha blasfemado.

3.º Es castigado con cinco días de cárcel y multa de diez dollars todo el que haya quebrantado el reposo dominical.

4.º Son castigados con multa de 100 dollars los directores de los teatros y los actores que den representaciones en domingo: los espectadores incurrirán en la misma pena.

5.º La provocación al duelo es castigada con siete años de reclusión.

Años de Pontificado

Con motivo de la fiesta celebrada en Roma, de que dimos noticia, dice un periódico;

«El día 7 de Febrero de 1878 entregó su alma á Dios Pío IX, el inmortal Pontífice de la Inmaculada Concepción. Elegido el día 17 de Junio de 1849, ocupó la Sede Pontificia 31 años, 7 meses y 20 días. Reunido el Conclave, fué elegido León XIII, que felizmente rige á la Iglesia. Nacido en Carpineto el 2 de Marzo de 1810, el sábado último cumdió 91 años, y coronado el 3 de Marzo del año de su elección, ha entrado en el año vigésimo-cuarto de su pontificada.»

El Papa que más tiempo ocupó la Santa Sede fué Pío IX, á quien sigue San Pedro, que reinó durante 25 años, y al príncipe de los Apostóles, Pío VI, que fué Papa durante 24 años, 6 meses y 14 días.

En XIX siglos, y contando la Iglesia 260 Papas, solo tres han llegado á los 24 años de pontificado. Confiamos en Dios que S. S. León XIII también ha de formar excepción. A los 23 años de papado han llegado otros tres Pontífices: Adriano I, Pío VII y León XIII.»

Al Menudeo

ROMA

—Comunican de Roma que so pretexto de contratar colonos para el Africa del Sur el Gobierno inglés alista en Italia voluntarios para el Transvaal.

Los infelices campesinos de las provincias italianas desoladas por el hambre ignoran á menudo su verdadero destino.

Ultimamente 500 emigrados italianos llegaron en un vapor inglés á Amsterdam para partir de nuevo en dirección del Africa, y el capitán de dicho buque no disimulaba que aquellos supuestos colonos eran refuerzos destinados á las tropas inglesas del Transvaal.

PENÍNSULA

—Dicen los liberales que las Cortes se abrirán á últimos de Abril ó á primeros de Mayo, discutiéndose enseguida los presupuestos y simultáneamente el Mensaje de la Corona.

Añaden que los presupuestos se amoldarán en los últimos discursos de Moret.

Piensan también reformar el Concordato rebajando el presupuesto del clero.

—Uno de los depósitos de aguas minerales de Barcelona, y que tiene también casa en Madrid, ha estado expendiendo botellas de Agua de Vichy Hopital falsificadas. La falsificación es tan

perfecta, que es menester tener una botella legítima con que compararla, para poder ver las pequeñas diferencias de la etiqueta. El Juzgado ha recogido gran número de botellas, se ha incautado del establecimiento y también ha recluido á su dueño que es un extranjero.

—Por acuerdo del Banco de España y con objeto de reducir la circulación fiduciaria quedan retirados los billetes de 25 pesetas.

Acerca de esta medida dice «El Economista» que no son los billetes de 25 pesetas, sino los de 1.000 los que debieran retirarse de la circulación.

Créese que esta medida se debe á un ardid del referido Banco para contrarrestar la campaña que se hace contra la excesiva circulación fiduciaria, para aparentar que la reduce y en realidad continuar con el mismo contingente.

EXTRANJERO

—Dícese que Italia se propone entrar en la alianza franco-rusa, y que esto se hará público cuando la escuadra italiana visite Tolón.

—El inventor de los globos dirigibles se halla en Ginebra, contando con una suscripción de un millón de marcos, abierta en Alemania para que continúe sus ensayos.

—Se ha cometido un atentado contra el emperador Cuillermo de Alemania.

El Rey se paseaba por una avenida de Bremen, y un individuo, llamado Weylat, arrojó al Emperador un pedazo de hierro, causándole una herida leve en una mejilla. El agresor fué detenido en el acto.

No se da importancia al atentado porque Weylat sufre desde hace tiempo ataques de epilepsia.

Menorca

CONCESIÓN IMPORTANTE

Su Santidad León XIII en audiencia concedida al Excmo. Cardenal Prefecto de Sagrada Congregación de Indulgencias, se ha dignado conceder, á petición del Excmo. Sr. Obispo de Antúnez una Indulgencia plenaria aplicable á las almas del Purgatorio á todos los fieles que en el presente año de 1901, en cada uno de los primeros viernes de mes y con la intención de ofrecer y consagrar al Sagrado Corazón de Jesús y el siglo veinte, con tal de que estén confesados y verdaderamente contritos, reciban la Sagrada Comunión y rueguen algún tiempo por la intención de Su Santidad.

Esta Comandancia de Marina anuncia que ha aparecido en la playa de «Can Callarasa» en el distrito de Alcudia el cadáver de una mujer adulta que no ha sido posible identificar y se da publicidad á la noticia con el fin de que si algún habitante de Menorca tuviera noticia de la desaparición de alguna persona de dicho sexo y condición puede manifestarlo seguidamente al objeto de continuar el expediente que se instru-

ye con motivo de la aparición de dicho cadáver.

El fuerte temporal que se desencadenó sobre esta zona en la noche del sábado al domingo hizo que suspendiera su salida el vapor-correo «Isla de Menorca» y que el «Nuevo Mahonés» después de una penosa travesía ganara nuestro puerto á las nueve y treinta, sin novedad alguna á bordo.

Llegaron el domingo los 79 reclutas que procedentes de Andalucía se han incorporado á los Cuerpos de esta guarnición.

A causa del temporal reinante funciona con irregularidad la línea telegráfica, recibándose algunos despachos por correo de Ciudadela.

En el «Nuevo Mahonés» llegó el domingo el Sr. Comandante Militar de Marina de esta Provincia y Capitan del puerto de Mahón D. Rodolfo Matz. Al enviar á la primera Autoridad de Marina de la Provincia nuestro atento saludo de bienvenida hacemos votos para que le sea grata su permanencia entre nosotros.

El «Nuevo Mahonés» condujo el domingo la correspondencia, 92 pasajeros y 31 toneladas de carga general. Se desembarcó un hermoso caballo destinado al Sr. Salord de Alayor.

En el vapor-correo del lunes salió para Barcelona D. Francisco Genaro, capitán del destruido vapor «Liffey».

Confortada con la recepción de los Santos Sacramentos que recibió á su instancia con gran conformidad y fervor edificante; entregó su alma á Dios á las cuatro del martes en Barcelona la piadosa señora D.ª Catalina Taltavull de Goytisolo. Al enviar nuestro sentido pésame á su distinguida familia elevamos nuestra humilde plegaria al Altísimo para el eterno descanso de su alma. Q. E. D.

Abonzado el temporal salió el lunes el vapor «Isla de Menorca». Embarcó la balija, 22 pasajeros para Barcelona, 10 para Alcudia y 38 toneladas de carga general.

Ha sido nombrado Gobernador Civil de Baleares D. Salvador Naranjo. Mucho sentimos la separación del Sr. Alvarez Sereix persona finísima y adornada de excelentes cualidades y que con todo celo y rectitud ha cumplido su delicado cargo durante su estancia en el Gobierno de la Provincia. Seguro puede estar el Sr. Alvarez Sereix que las Baleares conservarán siempre grato recuerdo de su permanencia en ellas, donde deja amigos muy sinceros.

Asegúrase que las futuras elecciones de diputados á Cortes, se celebrarán el 28 del próximo Abril.

Continúa el cumplimiento pascual de los Colegios de esta ciudad, en la parroquia de Santa María; estos días lo han verificado las Escuelas de Obreras de San José, que regentan las Hermanas de la Caridad, y la escuela pública de niñas que dirige D.ª Elena Maceras.

Hoy ha cumplido el precepto pascual, en la parroquia de San Francisco, el Batallón de Infantería de Baleares, n.º 2, de guarnición en esta Plaza.

El Sr. Comandante del crucero inglés «Calliope» acompañado del Sr. Vice-Consul de S. M. Británica, ha visitado hoy á las Autoridades Militar y de Marina.

El remolcador «Venezia» con el material de salvamento para auxiliar al vapor naufragado «Liffey» arribó á Barcelona por temporal, siendo probable que de un momento á otro llegue á Menorca para intentar el salvamento del mencionado buque.

Ayer tomó posesión de esta Comandancia de Marina el Capitan de Fragata D. Rodolfo Matz.

El sábado próximo, 16 del actual, y en obsequio á los señores socios del «Fomento Agrícola Industrial», tendrá lugar una función de Cinematógrafo, gratis para los socios y sus familias en los salones de dicha Sociedad.

HISTORIETAS Y CUENTOS

LA MEJOR RECETA

Un hombre sencillamente vestido se paseaba una noche por las calles de Viena. Un niño de diez años se precipitó hacia él, exclamando:

—Por piedad, señor, dadme dos florines.

—¡Dos florines!—replicó sonriendo aquel á quien se había dirigido casualmente.—¡Dos florines!... y ¿qué vas á hacer con ellos?

—¡Ay de mi, señor! Mi madre ha caído enferma esta noche, y necesita un médico y medicinas y no podré tener todo esto—añadió el niño con ingenuidad—por menos de dos florines.

—¿Eres tú el que la cuidas? No me hablas de tu padre.

—Mi padre murió hace tres semanas.

—¿En que se ocupaba?

—Tenía un pequeño comercio de frutas y estaba muy contento. Pero un día quedó completamente arruinado por un amigo por quien había salido fiador y ha muerto de pena.

—¿Dónde vive tu madre?

—En aquella callejuela de la derecha, número 52, en el tercer piso.

—Toma, aquí tienes los dos florines que me pedías.

El niño dió las gracias y corrió en busca de un médico: y el buen vienes se dirigió hacia la casa de la pobre viuda, á la que encontró pálida y enferma en su lecho, en compañía de una pequeña niña que la contemplaba llorando.

—Yo soy—le dijo—el médico llamado por vuestro hijo; decidme lo que tenéis.

La pobre mujer refirió que estaba constantemente agitada, y tan débil, que no podía levantarse de la cama y trabajar para dar de comer á sus hijos.

—Evidentemente su enfermedad provenía de las inquietudes y privaciones que la causaba su pobreza, de sus temores por el porvenir, de sus agonías maternales. Así lo pensó al menos su caritativo visitador.

—Vuestra situación exige—le dijo—remedios particulares que voy á prescribiros. ¿Tenéis por ahí pluma y un pedazo de papel?

—Sí, en esa mesa que hay á vuestra espalda.

El escribió unas líneas y le dijo:

—Calmaos estoy seguro de que mi receta os hará bien.

Y salió. Un momento después llegaba el niño gritando:

—Alegraos, querida madre, he encontrado un buen señor que me ha dado dos florines, y he visto un médico que va á venir enseguida.

—El médico ha venido ya,—le contestó la madre,—y ha escrito en un papel el remedio que debo tomar. Mira lo que es.

El niño cogió el papel y leyó lo que sigue:

«El tesorero del palacio imperial pagará inmediatamente al portador de este billete la suma de doscientos florines.

José, emperador.»

Era, en efecto, el emperador José II, el hijo de María Teresa, el hermano de María Antonieta, el que había escrito aquella receta, y no se había equivocado. El remedio fué eficazísimo. La pobre viuda libre de cuidados, se repuso muy pronto, y pocos días después de la visita de aquel médico improvisado se hallaba instalada con sus dos niños en una tiendecita de frutas que tenía un aspecto muy agradable y que contaba con una buena clientela.

Mesa Revuelta

El bicarbonato de sosa.—El bicarbonato de sosa es una sal tan importante y tiene tantas aplicaciones en la economía doméstica y en los usos ordinarios de la vida, que no debería faltar en ninguna casa.

Si la leche se ha agriado, el mejor y el más inocente para regenerarla es añadir una corta cantidad de bicarbonato de sosa. Lo mismo puede hacerse con la cerveza, el vino y otras bebidas y alimentos, sin que haya temor ninguno de tomar dichas substancias; antes por el contrario, bicarbonato de sosa es uno de los mejores estomacales.

Si las aguas de una localidad son calizas ó duras, de tal modo que no cuecen bien las legumbres, basta poner éstas en agua con bicarbonato en sosa para que puedan cocerse.

Las grasas y mantecas, cuando enrancian, adquieren mal olor y sabor ingrato, y fácilmente pueden corregirse lavándolas con agua que tenga en disolución bicarbonato de sosa, cuya sal neutraliza los ácidos bórico, cúprico y caprílico que se forman enranciamiento de las grasas.

En las acedias y otras afecciones del estómago uno de los mejores remedios, es tomar una corta cantidad de bicarbonato de sosa.

En las quemaduras da buen resultado la aplicación del polvo de bicarbonato de sosa humedecido y también en las picaduras de abejas, avispa, hormigas y otros insectos.

Por fin, una aplicación del bicarbonato de sosa aconsejada por Liebig, se halla en práctica en In-

glaterra en las preparaciones de pastelería, y consiste en reemplazar la levadura que comunmente da mal gusto á la pasta por cierta de bicarbonato; por la acción del color hay desprendimientos de ácido carbónico, que esponja la masa á la manera que se verifica en la fermentación panística; y mucho mejor se consigue el efecto añadiendo á la masa agua ligeramente acidulada con ácido clorhídrico, cuyo ácido forma cloruro desocio ó sal común, con desprendimiento del ácido carbónico.

ASOCIACIÓN DE LA VELA Y ORACIÓN AL STMO. SACRAMENTO

Se recomienda á las oraciones de los Asociados la hermana difunta D.^a Margarita Gahona y Orfila, rogándoseles se sirvan asistir á la Misa de reglamento que en sufragio de su alma se celebrará en la capilla del Santísimo de la parroquia de Sta. María, el jueves día 14 de los corrientes, á las 8 de su mañana.—EL DIRECTOR.

JOSE TENA

Talleres de escultura religiosa artística

Imágenes en madera á los precios que se deseen. Casa especial para la construcción, pintura y dorado de *pulcros, urnas, doseles, etc.*

ALTARES, RETABLOS, ANDAS

empletes, oratorios, sagrarios, tabernáculos, etc.

ESPECIALIDAD EN MONUMENTOS, EN LIENZO Ó MADERA

La casa facilita dibujos ó fotografías á los señores que deseen hacer algún encargo, así como notas de precios y demás detalles.

No dejar de consultar esta casa

Solidez, economía, trabajos acabados y artísticos

DESPACHO caballeros, 54, Valencia.

Imp. de Francisco Fabregues, Infanta 17.—Mahon.

IMPRESIONES DE UN PEREGRINO EN ROMA

Esta obrita original de D. Angel Ruiz Pablo se halla de venta en casa de D. Antonio Tutzó, calle de Prieto y Cáules número 2, al precio de *una peseta* el ejemplar.

Nuevo Tratado de Homeopatía

PARA USO DE LAS FAMILIAS

ESCRITO POR EL RENOMBRADO PRÁCTICO

D. Cristóbal García Tenorio

Hállase de venta en la imprenta de este periódico, Infanta 17, y en la librería de D. Marcelino Busutil, Nueva 38.

Un volumen de 574 páginas, 3 pesetas.